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A 30 esztendős egyesületet is köszöntötték
Tours-i Szent Márton 1700 éve született a 
pannóniai Savariában, de már gyerek-
ként elköltözött innen. A legenda szerint 
annyira nem akart püspök lenni, hogy 
elbújt egy libaólban, de a libák annyira 
hangosan gágogtak miatta, hogy a 
tömeg megtalálta, és így is püspökké 
választotta. Tettei közül talán a másik leg-
ismertebb, amikor 18 évesen félbevágta 
köpenyét, hogy megossza egy koldussal, 
aki nagyon fázott a hidegben. Ugyanazon 
az éjszakán arról álmodott, hogy Jézus a 
fél köpenyt viseli. Az álom megerősítette 
Mártont elhatározásában, és másnap 
megkeresztelkedett.

„A Márton-nap népszerűsége bár 
természetesen ez kevésbé nagy 
ünnepünk, mint a karácsony és 

a húsvét és munkaszüneti nap sem kap-
csolódik hozzá, mégis úgy érzem, hogy 
népszerűsége országszerte, így nálunk is 
meglepően magas. Nálunk, magyaroknál 
ugyanis Márton különleges szerepet tölt be. 
Az a tény, hogy egyrészt innen származott, 
másrészt, hogy a kereszténység felvételé-
nek időszakában az ország védőszentje 

lett, elég magától értetődővé teszi ezt a 
népszerűséget – idézte fel november 16-án, 
a Márton-napi hagyományőrző találkozó 
kezdetén Tirhold Kármen, a Német Nemze-
tiségi Önkormányzat Környe elnöke Szent 
Márton alakját, az ünnep üzenetét pedig 
így fogalmazta meg: segítsünk másokon 
és legyünk önzetlenek!

A Márton nap alkalmából rendezett jubi-
leumi kórustalálkozón a Környei Németek 
Baráti Köre és Kultúregyesülete megala-
kulásának 30. évfordulóját is ünnepelték, 
a rendezvényt – többek között – Czunyiné 
dr. Bertalan Judit országgyűlési képviselő, 
dr. Szerencsés Gergely vármegyei alelnök 
is megtisztelte jelenlétével. 

Õ 12. oldal

A szívünkben is égjen, lobogjon az a láng…
December 1-jén, Advent első vasárnapján Környén is kigyúltak 
a Betlehemi jászol és az ünnepi díszvilágítás fényei. A szeretet 
ünnepére készülő helyiek zsúfolásig megtöltötték a katolikus 
templomot, majd a Vackor Óvoda és Bölcsőde előtti teret, ahová 
természetesen a Télapó és Manója is megérkezett. 

A z  adventi időszak lényege a várakozás. A szó eredetileg latinul 
„eljövetelt” jelent, és az Úr karácsonyi eljövetelére való várako-
zás időszakát jelöli. A középkorban sokáig önmegtartóztatás 

és böjt jellemezte ezt az időszakot, amelynek végét először a Vízkereszt, 
majd később a karácsony jelentette és jelenti. 
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A 30 esztendős egyesületet  
is köszöntötték
…folytatás az első oldalról.

Még it t ebben a kis országban is na-
gyon sokfélék vagyunk. Különböző né-
zeteink, elképzeléseink, hiteink, elveink, 
hagyományaink vannak. Magyarország 
sokféleségének gazdagságához járul 
hozzá a Környén is évszázadok óta jelen 
lévő németség. Ennek a gazdagságnak 
a megmentésére és megőrzésére ala-
pították meg 30 évvel ezelőtt a Környei 
Németek Baráti Köre és Kultúregyesüle-
tét. Ők is oroszlánrészt vállaltak abból 
a munkából, melynek köszönhetően a 
ma legkisebbjeinek is lehetősége nyílik 
megismerni, a Környén több mint 250 éve 
jelen lévő német nemzetiség egykori szo-
kásait, hagyományait – kezdte köszöntőjét 
Környe polgármestere. Beke László Báró 
Eötvös Józsefet, a kisebbségek jogaiért a 
kiegyezést követően sokat tett minisztert is 
idézte: „Minden hegy csúcsban végződik. 
Emelkedjetek bátran, s kik kiindulva a hegy 
alján távol álltatok egymástól, fenn a tetőn 
találkozni fogtok”, majd a gondolatot így 
folytatta: a hegymászás nem egyszerű 
feladat, de sokkal jobb érzés, mint lent állni 
a hegy alján, zsörtölődni, és várni, hogy 
mások cselekedjenek helyettünk. Ennél 
sokkal jobban tesszük, ha elindulunk. Még 
akkor is, ha eleinte nehéznek látszik, sok az 
akadály, a csúcs pedig nagyon messzinek 
tűnik. Úgy gondolom, akik itt vannak, mind 
haladnak már ezen a jelképes hegyen. 
Ebben nagy szerepe van – többek között 
– a mai rendezvény ünnepeltjének és min-
den egyes résztvevőjének, szervezőjének, 
akiknek nagyon köszönjük a munkáját!

Czunyiné dr. Bertalan Judit országgyűlési 
képviselő beszédében az ország tájegysé-
geiről szólva arra hívta fel a figyelmet, hogy 
a mi vármegyénkben olyan hagyományt, 
amely viseletben, hímzésvilágban, nép-
dalszövegben vagy dallamban a magya-
roké lenne, nincs. Amit mi viseltünk, amit 
a dédanyáink viseltek az elmúlt évszáza-
dokban, azt mind-mind a környékbeli sváb 
falvak viseleteiből hoztuk. Tehát ennek a 
vidéknek nincs olyan hagyománya, amely 

Közös bérmálás
Hisztek-e a Szentlélekben, Urunkban 
és Éltetőnkben, akiben a mai napon a 
bérmálás által különleges módon része-
sültök úgy, mint Pünkösdkor az apostolok 
részesültek? Spányi Antal megyéspüspök 
kérdésére november 9-én tíz bérmáló 
válaszolta a Környei Római Katolikus Temp-
lomban: Hiszünk!

A Várgesztes, Vértessomló és Környe 
Plébánia közös bérmálásán Visnyei 
László plébános köszöntöt te a 

megyéspüspököt, a híveket, az eseményt 
Eckné Csákvári Valéria Várgesztes, Beke 
László Környe, Neukum Krisztián Vértessomló 
polgármestere is megtisztelte jelenlétével. 

Életem kútja, örök örömem. Fény a sö-
tétben, csak te vagy nekem. Hallod 
imám és bármi fenyeget, nem hagy el en-
gem, tart a te kezed – a szentmise kezdetén 
a vértessomlói Takács Szófia csodálatos 
hangján csendült fel az ének Spányi Antal 
köszöntésére.

Kedves bérmálkozók, azt szeretném 
kérni tőletek, próbáljátok meg mindig a 
lelketekbe vésni, hogy velünk az Isten. Ve-
letek vagyok minden nap, bármi is történik.  
Az Isten sohasem feledkezik meg rólunk. 
Legyen veletek az Úr, legyen az életetek ve-
leje és öröme, s ezzel az örömmel tudjatok 
szeretni mindenkit, tudjatok tanúságot tenni 

a hitetek mellett. Amikor megkereszteltek 
titeket, még kicsik voltatok és helyettetek a 
szüleitek és keresztszüleitek vallották meg 
a Krisztusi hitet. Most Ti magatok tegyetek 
hitvallást. A bérmálkozókat köszöntjük, értük 
imádkozunk leginkább ezen a szentmisén 
– hangzott el a megyéspüspöktől, aki a 
jelenlévőkhöz, a családokhoz, rokonokhoz, 
ismerősökhöz így szólt: egykor felvették a 
bérmálás szentségét, de ki tudja, mit hoztak 
a következő évek. Most itt az alkalom, hogy 
ezt a tüzet felszítsuk, hogy újra elhatároz-
zuk, hogy akarjuk követni az égi tanítást, 
akarjuk az öregek példáját követni, mi is 
akarjuk észrevenni, hogy velünk az Isten. 
Akarjuk meglátni a jót a világban… Adja 

az Úr mindnyájunknak, hogy a Szentlélek 
megújítson, a Szentlélek lelkesítsen, és a 
mi keresztény életünk által legyen jobb és 
szebb az élet ezen a világon.

Ezen a napon tíz fiatal, Környéről Both 
Emília Viktória, Csajághy Kiara, Krupánszki 
Gréta, Vértessomlóról Haász Hanna, Hevesi 
Laura Andrea, Pfiszterer Áron, Takács Anna 
Mária, Takács Gábor Márk, Takács Szófia 
és Tóth Ákos újította meg keresztségi ígé-
retét és vált ezáltal nagykorú kereszténnyé.  
A bérmálkozók felkészítéséért Tremmel Kata 
és Takácsné Schalkhammer Noémi vehette 
át a köszönet virágait. A szentmisén közre-
működött a Vackor Óvoda és Bölcsőde 
Kamarakórusa.

Libasütit is készítettek
November már igencsak az év végi időszakot jelzi, ilyenkor egyre hűvösebb az 
idő, egyre jobban esnek a nehezebb, kiadósabb ételek, mint például egy jó kis 
libapecsenye és szívesen olvasgatunk a hangulatvilágítás fényénél érdekes törté-
neteket – köszöntötte az Idősek Napközi Otthonának Márton napi összejövetelére 
érkező vendégeket november 11-én Halász-Becker Anita, aki maga is érdekes 
történetekkel készült.

A nappali ellátás vezetője felidézte Szent Márton alakját, aki Pannóniában 
született a negyedik században, ám Itáliában nevelkedett, ahol az apja a 
római császárt szolgálta tribunusként. Mártonnak már akkor sem volt kedve 

a katonáskodáshoz, meg is próbált elszökni a feladat elől és egy templomban me-
nedékre lelni, ám amikor a császár rendelete miatt a veteránok fiainak hadba kellett 
vonulniuk, ő is a harctéren találta magát. A katonaélet azonban nem keményítette meg a lelkét, mi sem bizonyítja ezt jobban, mint 
az, hogy a legenda szerint, egy novemberi napon, amikor egy földön kuporgó koldusba botlott, Márton kettéhasította a köpenyét és 
a felét a didergő nincstelenre terítette. Aznap éjszaka megjelent neki Jézus a koldus alakjában és megváltoztatta Márton életét, aki 
ezután kilépett a hadseregből, megkeresztelkedett, majd kolostort alapított. Szent Mártont a középkor egyik közkedvelt szentje volt, aki 
a koldusok, katonák, ló- és lúdtartók, szőlősgazdák, kádárok felett őrködött, de akkor is gyakorta segítségül hívták, ha gyermekbetegség 
ütötte fel a fejét valamelyik családban.

De a Márton-naphoz kapcsolódik a lúdlakoma is, amely egészen a rómaiakig nyúlik vissza. November 11-e a régi időkben az utolsó 
negyedév kezdő és az óév utolsó jeles napjának számított. A gazdasági munkák lezárultak és megkezdődhetett a téli pihenő, ráadásul 
ekkor már le lehetett vágni a tömött libát, ahogyan az újbor is ekkorra forrt meg, így nem meglepő, hogy ezt a napot nagy eszem-iszom 

kísérte hazánkban – mondta el Halász-Becker Anita, s az eszem-iszom 
természetesen az otthonban sem maradt el. Előtte azonban a Né-
met Nemzetiségi Dalkör vidám dalaival szórakoztatta a vendégeket, 
sőt, az egyik, erre az alkalomra átszövegezett énekükkel még közös 
nótázásra is sarkallták, pontosabban „hollári lári hózták”…

A szolgálat munkatársai ezúttal is kedves ajándékkal készültek, 
mint elhangzott, ha az igazi liba el is marad, csinos libasütikkel 
lepték meg a hölgyeket, urakat, majd következett a vendéglátás, 
természetesen libazsíros kenyérrel, hiszen – a mondás szerint – aki 
Márton-napon libát nem eszik, egész éven át éhezik.

magyar népdal, vagy 
népviselet hagyomá-
nyú lenne… Úgyhogy mi 
úgy tudtuk kialakítani 
a kultúránkat, mi, i t t 
élő magyarok, hogy 
a svábok generációk-
kal ezelőtt idehozták, 
megőrizték, felépítet-
ték, megélik németként, 
magyarországi német-
ként, magyarként. Most 
tulajdonképpen ebben 
a vármegyében, és itt 
Környén azt kell köszön-
ni, hogy az ő kultúrájuk 
által az elmúlt három 
évszázadban mi meg 
tudtuk őrizni magun-
kat és egyben tudtunk 
maradni.

A színpadi produk-
ciók fellépőjeként iga-
zolta a „hegymászás” 
gyönyörű lépéseit a Ha-
gyományőrző Német 
Nemzetiségi Gyermek-
csoport, a Pusztavá-
mi Német Nemzetisé-
gi Dalkör, a Schwung 
Tanzgruppe, a Környei 
Német Nemzetiségi Dalkör, a Tardoskeddi 
Rozmaring Dalkör pedig ezúttal egy képze-
letbeli, mókás, dalos riporttal örvendeztette 
meg a nagyérdeműt. 

A Német Nemzetiségi Önkormányzat 
Környe idén is pályázatot hirdetett azon 
tanulói jogviszonnyal rendelkező környei 
fiatalok számára, akik sikeresen tettek 
német nyelvből középfokú nyelvvizsgát. 
A pályázat feltételeinek Bognár Lilla Vik-
tória és Riesing Csongor felelt meg, őket 
részesítette jutalomban Tirhold Kármen, aki 
Wass Albert gondolataival folytatta: „Az 
a dolgom, hogy hidat építsek a múlt és a 
jövendő között. És hogy ennek a hídnak 
a pilléreibe beleépítsek mindent, amit a 
múltból a jövendőbe átvinni érdemes.” 

Az elnök hozzátette: a hídnak van egy 
másik pillére is, ami a jelen. … Fontos fel-
építeni ezt a hidat, és ha kész, rajta járva 

álljunk meg egy-egy szakasznál, és tekint-
sünk vissza honnan is indultunk. Most egy 
30 éve lerakott pillérig tekintünk vissza.  
A Környei Németek Baráti köre és Kul-
túregyesülete alapításáig. Jó érzés ma 
környeinek lenni, egyáltalán ezt a napot 
itt, az önök körében tölteni.

A szervezet megalakulására visszatekint-
ve elhangzott: 1994-ben a rendszerváltás 
után – többnyire a Német Nemzetiségi 
Dalkör tagjaiból – megalakult a Környei 
Németek Baráti Köre és Kultúregyesülete. 
Céljuk az volt hogy együtt közösen őrizzék 
a hagyományokat, megtartsák régi szoká-
saikat és együtt felidézhessék a régmúlt 
emlékeit! 1998 óta rendszeres házigazdái a 
„Pünkösdi vigasságok”-nak, de a farsangi 
időszakot is mindig együtt ünneplik. Ők 
hívták életre 2004-ben a Márton napi Dalos 
találkozót is. 

Tirhold Kármen és Beke László polgármes-
ter a születésnapi torta mellett köszöntötte 
az egykori elnököket, Wiszt Ferencet és 
Wéber Istvánt, és az szervezet jelenlegi 
vezetőjét Dörner Istvánt.

Az egykori alapítók, tagok is emlék-
lapot vehettek át, a jelenleg is aktívak 
között Fábián Józsefné, Hruby Zoltánné, 
Mészáros Pálné, Wéber István, az egykori 
tagok: Bogár Ferencné, Linczmaier István, 
Linczmayer János és Jánosné, Menoniné 
Pillmann Teréz, Stamler Dezső és Dezsőné, 
Wind Károlyné, Szőgyényi Zoltán és Zoltán-
né, Süli Lászlóné.

A rendezvényen Dörner István elnök a 
kultúregyesület 50. házassági évfordulóját 
ünneplő tagjait, Grosz Ferencet és fele-
ségét is köszöntötte, majd következett az 
ízletes vacsora „Márton poharával”, koccin-
tással, azt követően pedig a Schemlinger 
Musikanten húzta a talpalávalót.



4 5

Tisztújítás és tagfelvétel a „Polgármesterek  
a Falukért” Egyesületnél

Környén tartotta tisztújító közgyűlését 
november 12-én a „Polgármesterek a 
Falukért” Egyesület, amely 2001 óta tö-
möríti Komárom-Esztergom vármegye 
független kistelepülési polgármestereit. 
A szervezetben tíz éve még a vármegye 
76 településéből 28 képviseltette magát, 
jelenleg már 35. 

A z egyesület taglétszáma a 12 új 
csatlakozóval pontosan félszázra 
emelkedett, mivel többen a nyug-

díjba vonulásukat követően is megőrizték 
a tagságukat. A szervezet a 35 település 
aktív polgármesterén keresztül majdnem 
hetvenezer polgár érdekeit képviseli.

Beke László elnöki beszámolójában 
elhangzott, hogy idén már három külön-
böző kérdésben fordultak levéllel szakmi-
nisztériumokhoz. Az egyik megkeresésük 
a településvezetők bérezésére vonatkozott, 
az egyesület javaslatot fogalmazott meg, 
hogy az országgyűlési képviselőkéhez ha-
sonlóan kössék az átlagbér változásához.

A versenyképes járások programmal 
kapcsolatban azt kérték a döntéshozóktól, 

hogy minden, még a legkisebb település 
is önálló szavazati joggal rendelkezzen a 
források elosztásáról szóló szavazáson.

Az Építési és Közlekedési Minisztériumtól 
segítséget és tájékoztatást kértek az állami 
beruházásokról szóló jogszabály önkor-
mányzatokra is vonatkozó fejezetéről, a 
végrehajtás módjáról, mivel bíznak benne, 
hogy a jövőben megjelenő források lehe-
tőséget biztosítanak a kistelepüléseken is 
akár az 50 millió forintot meghaladó építési 
beruházásokra.

A tagfelvételeket követte a tisztújítás 
t i tkos szavazással. Az elnöki posz tot 

továbbra is Beke László, Környe polgár-
mestere tölt i be. Az elnökség tagjai: 
Cellár József, Kollár Károly (alelnök), Dr. 
Maszlavér Petra, Nieszner József (titkár), 
Schunder Tibor.

Tagtelepülések: Baj, Bokod, Csolnok, 
Dad, Dunaalmás, Dunaszentmiklós, Epöl, 
Gyermely, Héreg, Kecskéd, Kesztölc, Kocs, 
Kömlőd, Környe, Leányvár, Máriahalom, 
Mocsa, Mogyorósbánya, Nagyigmánd, 
Nagysáp, Naszály, Neszmély, Piliscsév, 
Sárisáp, Süttő, Szárliget, Szomód, Szomor, 
Tardos, Tarján, Tokod, Várgesztes, Vértes-
somló, Vértestolna, Vértesszőlős.

Advent-elő kilencedszer 
Pontosan harminc környei és környékbeli 
kézműves, őstermelő kínálta a portékáját, 
termékét november 24-én a környei Mű-
velődési Ház 9. Advent-elő programján. 
Az intézmény első alkalommal 2015-ben 
csalogatta a családokat, gyerekeket, 
felnőtteket az Adventet idéző hangulatú 
rendezvénnyel, s azóta egyaránt igyek-
szik színesíteni a kézműves és kulturális 
palettát is. 

I dén a színháztermi kínálatban „A 7 
fejű Tündér” című zenés mesejáték 
várta a gyerekeket a Fellegjárók Társulat 

előadásában Mikkamakkával, Bruckner 
Szigfriddel, Ló Szerafinnal, Aromóval, 
Vacskamatival, Szörnyeteg Lajossal, és 
persze Dömdödömmel, délután pedig a 
KaDarKa társulat csalogatta advent-elős 
házibuliba a nagyérdeműt.

A kicsiket, nagyokat hagyományosan 
díjtalan kézműves sarok várta az olvasóte-

remben, ahol a Nő Klub tagjainak segítsé-
gével vágtak, ragasztottak, festettek, csil-
lámoztak, készítették a karácsonyi díszeket, 
apró ajándékokat, lesték el a fortélyokat, 
s közösen díszítettek fel a rajzaikkal egy 
hatalmas karácsonyfát, amely december 
20-áig tekinthető meg a Művelődési Ház 
előterében.

A kézművesek, őstermelők gazdag 
kínálatának köszönhetően egész nap válo-
gathattak az érdeklődők a textiltermékek, 
párnák, táskák, díszek, különböző techni-
kákkal készült angyalkák, karácsonyi asztali 
díszek, koszorúk, csuhé és horgolt termékek, 
méz, lekvár és chili különlegességek, szója 
illatviaszok, függődíszek, süteménykiszúrók, 
ásványból, gyöngyből készített ékszerek, 
betondísztárgyak, népi fajátékok között, s az 
is megtalálta a kedvére valót, aki házi sajtra, 
ízletes dióra vágyott. Idén első alkalommal 
igazi házi környei pékáruk is „kellették ma-
gukat” olyan sikerrel, hogy a nap végére 120 
fehér-, 20 rozskenyér, 30 kalács, 10 kuglóf és 
150 roppanós, ízletes kifli lelt gazdára.

A Vöröskereszt környei szervezetének 
süteményes asztalainál hagyományosan 
folyamatosan sürögtek-forogtak, mégsem 
akart szűnni a sor, kora délutánra pedig 
már csak mutatóban maradt pár finom-
ság, miközben az aktivisták évről-évre több 
és többféle desszerttel készülnek. Már két 
éve is alaposan meglepődtek az összesí-
tésnél, amikor a somlói galuskával együtt 

majdnem 1200 szelet sütemény kelt el, 
tavaly kétszáz szelettel több, és idén is több 
mint 1400, így igazán gazdag csomagokat 
állíthatnak össze karácsonyra a szerényebb 
körülmények között élők számára. A Vörös-
kereszt környei szervezete ezúton köszöni 
az aktivistáknak, segítőknek a sütemények 
elkészítését, és a finomságok elfogyasztói-
nak az adományforintokat!

A Művelődési Ház kollektívája hálásan 
köszöni a Nő Klub tagjainak a kitartó 
karácsonyi foglalkozást a gyerekekkel, a 
kézművesek, őstermelők részvételét, gaz-
dag kínálatát, és egyáltalán nem utolsó 
sorban köszönet minden látogatónak, aki 
megtisztelte a rendezvényt és részese volt 
a kilencedik környei Advent-előnek, amely 
a visszajelzések szerint az eddigi legtöbb 
vendéget vonzotta. 

Idősek Karácsonya 
Községünk szép hagyománya az Idősek Ka-
rácsonya program, melyre a 70 év feletti szép 
korúak mellett a falu valamennyi lakóját sok 
szeretettel várjuk. Idén decem ber 20-án dél után 
2 órakor kezdő dik az ünnep ség a Művelődési 
Házban. Műsort adnak a Kisfaludy Mihály Álta-
lá nos Iskola diákjai, a Német Nemzetiségi Ha-
gyományőrző Gyermekcsoport, a Német Nem-
ze ti ségi Dal kör és a Vac kor Óvoda és Bölcsőde 
Kamarakórusa. Az ünnepség után, várhatóan 
15.30-kor nyílik lehetőség a Betlehemi Szere-
tetláng átvételére a falu karácsonyfájánál.Az 
ünnepi programra min den kör nyeit szeretettel 
hív és vár a község önkormányzata!

Főpásztori szentmise – búcsú
Templomunk búcsúnapján, január 5-én 10 
órakor kezdődik a főpásztori szentmise. Az ün-
nepi misét bemutatja, a Környe Község Önkor-
mányzatának támogatásából restaurált orgonát 
megáldja főtisztelendő, excellenciás Spányi 
Antal megyéspüspök. Ezen a napon a Német 
Nemzetiségi Önkormányzat szeretettel vár 
mindenkit az Óvoda Térre. A hagyományokhoz 
híven a búcsúi szentmise után térzenével forralt 
borral és teával várja a látogatókat, körhintával 
és kirakodóvásárral idézi fel a régi idők búcsúját. 
11.30-tól térzenét játszik a Stockerei Trio zenekar.  

Főhajtás a doni áldozatok előtt
A doni tragédia 82. évfordulójának és hőseinek 
emlékére ajánlja fel Visnyei László plébános 
a január 11-én, (szombat) 17 órakor kezdődő 
szentmisét a környei katolikus templomban. 
A szentmisén közreműködik a Német Nemze-
tiségi Dalkör. A mise után, várhatóan 18 órától 
a Boldog II. János Pál pápa téren lévő Hősi 
Emlékműnél Nt. Szilágyi Sándor helyettes lel-
kipásztor tart emlékező beszédet, az esemény 
koszorúzással zárul. A megemlékezésre az 
önkormányzat, valamint a katolikus és a refor-
mátus egyházközség a falu valamennyi lakóját 
tisztelettel hívja és várja!

Hagyományőrző disznóvágás
A Német Nemzetiségi Önkormányzat Környe 
és a Környei Németek Baráti Köre január 25-én 
tartja III. Hagyományőrző Disznóvágását, melyre 
szeretettel várnak mindenkit a Tájház udvarán 
7 órától (ételkóstolás kb. 11 órától). Múltidéző 
vidám hangulat, forralt bor, meleg tea, és 1 000 
Ft-os támogatói jegy ellenében disznótoros 
finomságok: retró rántott húsos szendvics, sült 
pecsenye, sült kolbász, véres és májas hurka, 
toros káposzta.JÓ EBÉDHEZ SZÓL A NÓTA: 12 - 
14 óráig muzsikál a Stöckerei Trió.

Igazgatási szünet
Környe Község Önkormányzat Képviselő-tes-
tülete akként határozott, hogy az igazgatási 
szünetről szóló 2023. évi XXVI. törvény 7. § 
(1) bekezdésében foglaltak alapján a Környei 
Polgármesteri Hivatalban 2024. december 

Szép Tündérország támad föl szívemben
Ilyenkor decemberben.

A szeretetnek csillagára nézek,
Megszáll egy titkos, gyönyörű igézet,

Ilyenkor decemberben.
…Bizalmas szívvel járom a világot,

S amit az élet vágott,
Beheggesztem a sebet a szívemben,

És hiszek újra égi szeretetben,
Ilyenkor decemberben.

…És valahol csak kétkedő beszédet
Hallok, szomorún nézek,

A kis Jézuska itt van a közelben,
Legyünk hát jobbak,  

s higgyünk rendületlen,
S ne csak így decemberben.

Juhász Gyula versével kívánok a falu 
képviselő-testülete, a polgármesteri 
hivatal, valamint a község intéz-
ményeinek munkatársai nevében 
Környe valamennyi lakója számára 
áldott, szeretetteljes karácsonyt és 
boldog, békés, megelégedett hét-
köznapokat az előttünk álló, 2025-ös 
esztendőre!

Beke László  

polgármester  

Im Namen der Ungarndeutschen 
Selbstverwaltung wünschen wir Frohe 

Weihnachten und guten  
Rutsch ins neue Jahr!

Am Himmel leuchten hell die Sterne,
Glocken läuten in der Ferne.

Die Herzen werden weich und weit,
denn es ist wieder Weihnachtszeit!

In der Küche brutzeln Braten,
die Kleinen können's kaum erwarten,

die Geschenke auszupacken.
Die Bratäpfel im Ofen knacken.
Voller Duft und Heimlichkeit,

wünsch' ich euch diese Weihnachtszeit!

A Német Nemzetiségi Önkormányzat 
Környe nevében áldott ünnepeket 
kívánok: Tirhold Kármen elnök

Rövid hírek, programok
23-ától 2025. január 3-ig igazgatási szünetet 
rendel el. Halaszthatatlan anyakönyvi és az 
indokolt szociális ügyekben telefonos ügyelet 
tart Popovicsné Erdei Ilona (+36 20 391 8041) 
és Nagyné Rácz Diána (+36 30 659 002).

Szabadság a Szent Rókus  
rendelőben

Dr. Árendás József december 16-ától 27-éig 
szabadságát tölti, emiatt elmarad a rende-
lés a Rákóczi úti Szent Rókus rendelőben. A 
helyettesítésről saját rendelési idejében, az 
érvényben lévő egységes rendelési rend szerint 
Dr. Bublovics Péter gondoskodik az I. számú 
Háziorvosi Rendelőben. 

Szabadság  
az I. sz. Rendelőben

Dr. Bublovics Péter december 30-ától január 
2-áig tölti szabadságát, emiatt elmarad a 
rendelés az I. számú Háziorvosi Rendelőben. 
A helyettesítésről saját rendelési idejében, az 
érvényben lévő egységes rendelési rend szerint 
Dr. Árendás József gondoskodik a Rákóczi úti 
Szent Rókus rendelőben.

Istentiszteleti alkalmak
A Környei Református Missziói Egyházközség 
szeretettel hív mindenkit a karácsonyi isten-
tiszteleti alkalmakra, amelyek december 24-én 
Szenteste, 18.00-tól és December 25-én, Kará-
csony első napján, 9.00-tól fognak kezdődni.

Szilágyi Sándor helyettes lelkipásztor

Környe Római Katolikus  
Plébánia program 

és miserendje
December 22-én, 16 órától Pásztorjátékra várjuk a 
kedves híveket. December 24-én Éjféli mise 22.30. 
December 25-én Karácsony ünnepi mise 11 óra. 
December 26-án Szent István vértanú ünnepe 
11 óra. A szentmiséken bort áldunk meg.Szent 
Család ünnep december 29. 11 óra. Évvégi 
hálaadás december 31. 18.30 kor. Szűz Mária 
Isten anyja január 1. 11 óra. Január 6. Vízkereszt 
főünnepe van. 18 óra. Január 11-én 17 órakor 
kezdődik az előesti szentmise.

Várjuk azon idősek jelentkezését, akik be-
tegségük, vagy idős koruk miatt nem tudnak 
templomba járni, de igényelnék, hogy időnként 
szentgyónáshoz, szentáldozáshoz járulhas-
sanak. Jelentkezni az alábbi telefonszámokon 
lehet: 0630/0966156 vagy 0630/2874549.

Kedves Környeiek!
Azt hiszem, hogy az embert két dolog képes 
megváltoztatni, átalakítani. A szenvedés és 
a szeretet. Karácsonykor talán mindannyian 
jobban átérezzük a szeretet embert átformáló, 
mindenkit egy kicsit jobbá tevő erejét. Ennek 
őspéldája, hogy az Isten szeretetből emberré 
lett, hogy mi Isten gyermekei és így egymás-
nak testvérei lehessünk. Erre az örömre hív 

meg bennünket az idei karácsony is, hogy a 
múlóban lévő esztendő ránk nehezedő gond-
jait lerakva, bajainktól kiüresedve éljük meg 
a nagy találkozást az emberré lett Istennel és 
egymással. Merjünk tehát találkozni! Ne csak 
gondolatban, érzésben, hanem valóságosan is. 
Ezekkel a gondolatokkal hívok mindenkit a temp-
lomokba, hogy átéljük a találkozások szeretettel 
átszőtt örömét és kívánok áldott, békés, örömteli 
karácsonyt és egy kegyelmekben gazdag új évet 
minden Testvéremnek!

Visnyei László atya plébános
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Kéz, a kézben egy életen át
Elindulni a közös úton ahogy mondani 
szokás jóban, rosszban, néha gyorsabb, 
néha lassabb tempóban járva a kijelölt 
úton, de mégis együtt, kéz a kézben 65 
hosszú éve, bizony mondhatnánk, hogy 
nem kis teljesítmény. A 65. házassági évfor-
dulót vaslakodalomnak nevezik. Elmond 
mindent e jelző, mert a vas a szilárdságról, 
a maradandóról, a nehezen megmásítha-
tóról szól. Ennyi idő a másikkal jó időkben, 
rossz időkben, ahogy az eskü szövege 
szól, már-már több, mint szövetség, mert 
egyszemélyben társa, barátja, szerelme-
se egyikük a másiknak egy egész életre 
szólóan.  

B enhardt Tivadar és kedves felesége, 
Andor Mária, október 30-án ünne-
pelték házasságkötésük 65. évfordu-

lóját. 1959-ben fogadtak egymásnak örök 
hűséget, akkor, amikor még nagyon telefon 
sem volt, nemhogy állandó kellék legyen, 
autók helyet t pedig még lovaskocsik 
uralták Környe utcáit. Akkortájt még a szó 
nemes értelmében udvaroltak a fiatalem-
berek, leginkább bálokban ismerkedtek, 
ahogy Tibi bácsi is kinézte a csinos helybeli 
leányt magának. 

Mint akkoriban a 30-as 40-es években 
született gyerekeknek általában, nekik sem 
volt felhőtlen gyermekkoruk. Tibi bácsi kicsi 
korában elvesztette az édesapját a hábo-
rúba, édesanyjuk egyedül nevelte fel őket, 
igy ott kellett hagynia 6. után az általános 
iskolát, hogy besegítsen az otthoni mun-
kákba. Fiatal felnőttként eljött a katonaság 
ideje, ahol 3 hónapot töltött. Adódott egy 
lehetőség, jelentkezni lehetett bányásznak, 
igy aláírta a papírt, a felszínt követte a mély, 

a katonaság helyett következett a kemény, 
évtizedekig tartó munka a föld alatt, sötét-
ségben, gumiruhában, vízben dolgozva, 
szívlapát, csillék társaságában. Marika néni 
édesanyjának mindössze 32 évet adott a 
sors, így ő 3 testvérével anya nélkül nőtt fel. 
Annak ellenére, hogy sok volt az otthoni 
teendő, be tudta fejezni a 8 osztályt, de 
keményen össze kellett dolgozni a csa-
ládnak a boldogulásért. Iskola után jött a 
háztartási munka a lányoknak, a jószágok 
rendbetétele a fiúknak, és ott voltak még 
a földek. Aztán a falusi bányász fiúnak 
megtetszett a csinos lány egy bálban, és 
mert komolyak voltak a szándékai, 1959-
ben össze is házasodtak. Bizony nem volt 
rögtön külön lakás, az ifjú pár örült, hogy 
meghúzhatták magukat egy kis szobában 
a szülőknél, másokkal osztozva. A közös 
éveiket Marika néni családjánál kezdték, 
első fiúk Tibi még oda született. Szorgalmas 
munkával rakosgatták össze a pénzüket, és 
el tudtak kezdeni építkezni lassan, előszőr 
csak a szoba, konyha készült el, aztán 
mindig kicsivel tovább bővült, szépült a 
családi ház. Kellett is a hely, hiszen a család 
örömére megszületett a második fiú Árpi is. 
Tibi bácsi a nehéz fizikai munka után bol-
dogan kertészkedett, tartottak baromfikat, 
disznót vágtak, igyekeztek megtermelni 
mindent, ami a konyhára, a családnak 
szükséges volt. Azért, hogy tudja a háztar-
tást felügyelni, gyerekeket ellátni, Marika 
néni kezdetben évekig varrta a kesztyűket, 
bedolgozó volt, majd, amikor jött a lehető-
ség, elhelyezkedett a Kombinát Ipari üze-
mébe, présgép mögé ült a varrás helyett. 
Közben a gyerekek is felnőttek, megháza-
sodtak, kalákában kezdtek építkezni szülői 

segítséggel. A férfiak dolgoztak a házon, 
az asszonyok főzték az erőt adó kosztot a 
kőműveseknek, culágereknek. Mindketten 
50 évesen mentek nyugdíjba. Fellélegzett 
a család, hogy nem kell többet a mélybe 
szállni a férjnek, apának, hiszen nem voltak 
egyszerűek a bányászévek, elköszönni 
egymástól naponta, abban a remény-
ben mindig, hogy lesz viszontlátás…  Nem 
tétlenkedtek azután sem, hogy már nem 
voltak aktív dolgozók, hiszen jöttek sorba az 
unokák, igy kellett a mama, papa jelenléte 
is. Tibi bácsi még évtizedekig aktívan segí-
tette a gyerekei munkáját, vállalkozását. 
Manapság már a pihenésé a főszerep. 
Szereti a rádiót hallgatni, különösen 
öröm, amikor egy szív küldi adást elkap 
valahol az éterben. A zene szeretete talán 
még nagypapájától öröklődött, hiszen a 
papa játszott a falusi fúvószenekarban, 
bálokban. Ma már semmi sem kötelező 
számukra. A gyerekek figyelnek rájuk, ők 
pedig kedvükre pihennek, főzőcskéznek, 
ha megkívánnak valamit, vagy rendel-
nek. Megérdemlik a sorstól a nyugalmat. 
Közel vannak a gyerekek, a nászasszony, 
Annus néni is, így sokat vannak együtt, 
beszélgetnek felidézve a régi, ám nem 
könnyű időket, melyek attól voltak mégis 
szépek, hogy fiatalok voltak. Tibi bácsi 
40 évig vezetett autót, manapság már a 
négykerekű segédmotorral közlekednek. 
A szövetségüket, az egymáshoz való 
ragaszkodást mi sem jelképezi jobban, 
mint, hogy nem külön-külön kismotorral 
járnak, hanem olyant típust vásároltak, 
ami kétszemélyes, így a Papa mögé felül 
a Mama, tesznek egy kört a faluban, el-
járnak ismerősökhöz, vagy csak megnézik, 

amikor az idő engedi, hogy 
mi történik a környezetükben. 

Manapság, amikor min-
den apró összezördülés után, 
legyen az hosszú, vagy rövid 
kapcsolat, a következő lé-
pés már a fel is út, le is út, 
csodálat tal néztem ezt a 
két embert, elgondolkodva 
az élettörténetükön. Messze 
nem olyan gondjaik voltak, 
mint a mai a fiataloknak. Há-
ború alatt voltak gyerekek, 
hamar félárvák maradtak, 
meg kellett küzdeniük min-
denért, és mégis, vagy talán 
ezért, kéz a kézben együtt 
maradtak immár 65 hosszú 
éve. Érdekelt, és feltettem a 
kérdést, hogy mi a hosszú 
házasság titka, mire Marika 
néni három szóval válaszolt… 
Türelem, türelem, türelem! Le-
gyen még sok boldog évük 
együt t i lyen türelemben, 
szeretetben, egymásba ka-
paszkodva, egymás mögött 
utazva! 

Varga Katalin
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AZ ÜZLET, AHOL MINDEN MEGTALÁLHATÓ: újhagyma, kok-
télparadicsom, piros retek, vajretek, jégcsapretek, cukkini, 
brokkoli, padlizsán, kelbimbó, jégsaláta, paprikák (Kalifornia, 
hegyes erős, TV), mandarin, narancs, lime, citrom, szőlő, ba-
nán, málna, áfonya, eper, gránátalma, avokádó, gesztenye, 
mogyoró, gombák (laska, csiperke, barna), vecsési savanyú-
ság, házi torma, házi darált csípős paprika, házi piros fűszer-
paprika, házi tészták, Wicha tészták, szárazbabok, mák, dió, 
bulgur, szezámmag, aszalt füge, aszalt gyömbér, méz.

Szeretettel várom a vásárlókat hétfőn, kedden, szerdán 8 és 16, 
csütörtökön, pénteken 8 és 17, szombaton 8 és 12 óra között.

Berkovics Ilona

Vágja ki, őrizze meg, váltsa be! A hirdetés felmutatója 10.000 Ft  
feletti vásárlás esetén 10% kedvezményben részesül.  

Felhasználható 2025. december 31-éig.

MEGNY ITOTTAM!
Ismét zöldség-gyümölcs üzlet Környén, 

az Alkotmány úton (Ben diszkont mellett)!
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Hova tovább?

Pályaorientációs időszak az iskolában
A november hónap a legtöbb iskolában 
a továbbtanulás jegyében zajlik – nincs 
ez másképp nálunk sem. A hónap ele-
jén a Művelődési Házban tartottunk 
nagyszabású szülői értekezletet, melyre 
(immár hagyományosan) a környező 
iskolák képviselőit is meghívtuk. A prog-
ram elsősorban a végzős diákoknak és 
szüleiknek szóltak, de természetesen 
másnak is nyitva állt az ajtó - meg is 
jelentek a nézők soraiban alsóbbéves 
(6. es 7. évfolyamos) tanulók is. 

E zt követően végzőseink rész t 
vettek a megyei pályaválasztási 
kiállításon Tatabányán, ahol fel-

kereshették a szülőin szimpatikusnak 
talált iskolákat, illetve továbbiakkal is 
megismerkedhettek. A nap végén fel-
villanyozva, élményekkel gazdagodva 
jöttek haza.

15 -én, pénteken pedig az iskolai 
pályaorientációs napunkat tartottuk 
meg, külön alsó- és felsőtagozaton. Fel-
sőseinkhez négy iskola látogatott el, és 
kétszer 45 percben tartottak bemutatót 
a gyerekeknek. Vendégeink (akik között 
tanárok és diákok egyaránt voltak) be-
mutatták iskolájukat, meséltek a náluk 
tanulható szakmákról, gyakorlati foglal-
kozást tartottak a hozott eszközeikkel, és 
lehetőséget adtak a diákjainknak arra, 
hogy ki is próbálják őket. 

A  k i s b é r i  T S Z C  B á n k i  D o n á t 
Szakképzőiskola egyik bemutatott szak-
mája a gépi és CNC forgácsoló volt. 
Meghatározták a szakmához szükséges 
alapvető képességeket, készségeket is. 
Bemutatták a gépi tervezés angol nyelvű 
programját, kipróbálhatták a tanulók a 
század- és az ezredmilliméter pontossá-
gú mérőeszközöket is. Felvázolták nekik, 
milyen munkalehetőségek vannak itthon 
és külföldön is, és betekintést nyertek 
abba, hogy milyen ösztöndíjrendszer 
működik az iskolában. Ugyancsak a 
kisbéri Bánki ismertette a kereskedelmi 
értékesítő szakmát: az oktatók bemu-
tatták az iskolát, a diákéletet. Interaktív 
feladattal színesítették az előadást, ami a 
gazdasági ismeretek tantárgyból nyújtott 
ízelítőt. A gyerekek digitális mérlegeken 
próbálhatták ki, milyen pontosan tudnak 
tömeget becsülni, babzsákokkal pró-
bálkozhattak. Az intézmény egy másik 
oktatója és két tanuló az asztalos szakmát 
ismertette a diákoknak. Megismerkedtek 
a tanulók a feldolgozható fák fajtáival; 
az eszközökkel. Bemutatták a 10. és a 
11.. évfolyamosok vizsgamunkáit. A gye-
rekek gyakorlatban is kipróbálhatták a 
konyhai ülőke, a „hokedli” összerakását 

kisebb elemeiből a két diák segítségével.  
A foglalkozás végén rövid bemutató volt 
az iskola mindennapjaiból és a jeles 
napok eseményeiből, a színes diákélet 
képeit is láthattuk.

A TSZC Bláthy Ottó Technikum, Szak-
képző Iskola és Kollégium szintén több 
szakmával érkezett. A gyerekek hallhat-
tak arról, hogyan épül fel a technikumi 
képzés, hogyan néz ki az ösztöndíjrend-
szer. A kadéttanulók elmondták, hogy 
néz ki felvételi, hogyan néz ki egy napjuk. 
Ezenfelül hoztak fegyvereket, amiket a 
gyerekek ki is próbálhattak (persze, nem 
élesben…). A rendőrtanulók ujjlenyoma-
tot vettek tőlünk, illetve csillámtetoválást 
kaphattunk tőlük. Ezeken felül bemuta-
tásra került egy ún. okosház segítségével 
a következő tanévben induló új képzésük 
(környezetvédelmi technikus) is. Egy má-
sik helyszínen az oktató a hegesztő szak-
mát ismertette. Sokféle eszközt hozott, 
amit a gyerekek kipróbálhattak. Például 
különböző szerszámokat, kalapácsokat, 
generátort, motor-makettet, gravírozó 
eszközt, karosszériadarabot, ami kala-
pálhattak, festhettek. Nagyon tetszett a 
gyerekeknek, hogy tevékenykedhettek.

A TSZC Kossuth Lajos Gazdasági 
és Humán Technikum mutatta be az 
egészségügyi ágazatot és az idén indu-
ló csecsemő- és kisgyerekápoló szakot. 
A két 12. évfolyamos diák mesélt arról, 
hogy milyen az iskola, a képzés és be-
mutatta mivel is foglalkozik egy ápoló. A 
gyerekek kipróbálhatták, hogy hogyan 
kell felöltöztetni vagy lemérni egy cse-
csemőt (babán gyakorolva), kipróbálták 
az újraélesztést. Megmutatták nekik a 
vérvételt, vérnyomást és véroxigén szintet 
mértek. Tudásukat egy egészségügyi 
totóban mérhették fel, és mindenki apró 
ajándékokat kapott a bemutató végén.  
A logisztikusok a gyakorlati ismereteket 
egy társasjáték segítségével szemlél-
tették.

A TSZC Kereskedelmi, Vendéglátó és 
Idegenforgalmi Technikum és Szakképző 
Iskola a kereskedelmi és a vendéglátó 
szakmáit hozták el, mint cukrász, pincér, 
eladó, szakács.  A gyerekek többek kö-
zött marcipánból készítettek figurákat, 
díszcsomagolást tanultak, párosítaniuk 
kellett a zöldségek képét a nevükkel, és 
fel kellett ismerniük, hogy milyen pohár-
ba milyen italt illendő felszolgálni.

A nap végén a gyerekek plakátot ké-
szítettek a látottakkal kapcsolatban, amit 
sokáig csodálhattunk az iskolai galérián, 
illetve rejtvény- és tesztfeladatokat oldot-
tak meg a teremben. Jó hangulatban, 
vidáman telt a nap. 

A pályaorientációs napon az alsó 
tagozatos kisdiákok különböző külső 
helyszínekre látogattak el.

Az 1. évfolyamos gyerekek mezőgaz-
dasági kis- és nagy munkagépekkel is-
merkedtek meg. Nagy örömükre szolgált, 
hogy be is ülhettek a traktor, kombájn 
vezetőfülkéjébe. Megfigyelhették a kü-
lönböző takarmánynövényeket is.

A 2. évfolyamosok az önkéntes tűz-
oltóság telephelyét tekinthették meg. 
Megtudhatták, milyen fontos az itt szol-
gálatot teljesítők munkája, hogyan, s 
miben tudnak embertársaikon segíteni. 
Megismerhették a tűzoltóautó teljes 
felszereltségét, s aki kíváncsi volt, az utas-
terébe is beülhetett.

A 3. évfolyam a Plantágó Gyógyszer-
tárba látogatott el. Ők megismerkedtek 
a gyógyszerek beszerzési folyamatával, 
s megfigyelhették, hogyan készül a kúp. 
Megtekinthették a precíziós mérlege-
ket, mellyel a gyógyszertárban készülő 
krémek alapanyagait mérik ki a gyógy-
szerészek. Betekintést nyerhettek, milyen 
illatanyagokkal látják el a különböző 
krémeket.

A 4. évfolyam a M-U-T Hungária Kft. 
telephelyén járt. Megfigyelhették, hogyan 
készülnek a felépítmények a kukásautók, 
szippantósautók tetejére, milyen szer-
számokkal dolgoznak, s hogy mekkora 
tervezőasztalon készítik el a felépítmények 
terveit. Megnézhették, hogy a nagynyo-
mású tisztító hogyan tudja elhárítani az 
esetleges dugulást. A tanulók itt is felülhet-
tek a nagy autók vezetőfülkéjébe.

Ezúton szeretnénk köszönetet mon-
dani a Vona családnak, az Önkéntes 
Tűzoltóknak, a Környei Polgárőr és Ön-
kéntes Tűzoltó Egyesületnek, a Plantágó 
Gyógyszertár-, valamint a M-U-T Hungária 
Kft. dolgozóinak, hogy ez a program 
létrejöhetett. 

Borbélyné Grebely Éva, Takács Karolina  

és Staudinger Ágota

„Kisfaludy(s) napok”: várakozással teli december
A téli szünet előtti utolsó hetekben első-
sorban a tanulás állt a középpontban, 
hiszen januárról visszatérve csak két he-
tünk marad a félévi bizonyítványosztásig, 
és végzőseinknek ez különösen fontos 
időszak. Azért időnként ki tudtunk kapcso-
lódni egy-két délutánra, nem görnyedtünk 
végig a tankönyvek fölött. A rohamosan 
közelgő, várva-várt karácsony pedig egy-
re nagyobb lázban tartotta diákjainkat. 
Ráhangolódva az ünnepekre, iskolánk 
diákönkormányzata az egész decembert 
felölelő projekttel készült, amely adventi 
társasjátékból, díszítésből, felolvasásból, 
kreatív feladatokból állt. A programso-
rozat „tortáján a hab” természetesen a 
karácsonyi műsor lesz, melynek végén 
várhatóan hangos üdvrivalgás fogadja 
majd a téli szünet kitörését.

Lássuk, mi minden történt velünk  
ezekben a hetekben!

November 25-én és 26-án ásványkiállítást 
tekinthettek meg a gyerekek az iskola 
épületében. 26-án az 5.b osztály a gyertya-
öntést próbálta ki, káprázatos alkotásokat 
készítettek a gyerekek. 28-án hagyomá-
nyos egészségvédelmi napot tartottunk, 
melyről külön írásban számolunk be. 

Az ünnepi készülődés advent első va-
sárnapján kezdődött: a vásárban várták 
kollégáink az iskola standjánál azokat, 
akik a szülők, gyerekek, tanárok munká-
iból szerettek volna valamit hazavinni, 
esetleg ajándékba adni szeretteiknek.  
A meghitt hangulatot az iskola énekkara 
biztosította, akik a hideg idő ellenérre is 
melegséget loptak a szívünkbe a temp-
lomban felcsendülő karácsonyi dalaikkal. 
Megszerveztük a rászoruló gyermekek 
és családok számára a gyűjtést a szülők 
körében, hogy szebbé tegyük karácsonyu-
kat. December 5-én az alsósok színházba 
hivatalosak: Mikulás alkalmából a Műve-
lődési Ház látja vendégül a kisebbeket, 
akik a KaDarka Társulat „A manó műhely 
titka” című előadását tekintik meg. Ezen 
a napon nemcsak a kultúrának, hanem 
a mozgásnak is tisztelgünk: együtt fog 
korcsolyázni az 5.a és a 6.a osztály a Ta-
tabányai Műjégpályán. Egy órás oktatás 
után még egy órát gyakorolhatnak a 
kezdő csoport tagjai, a haladók két órán 
át sportolhatnak az osztályprogram kere-
tében. Az 5.a-sok ezen kívül terveznek még 
közös ajándékozást, mézeskalácssütést a 
téli szünet előtt. Mikulás reggelén (a szülők 
közreműködésével) a Télapó is meglepett 
bennünket egy kis finomsággal. Köszönjük! 
A 7.a tanulói mikulásra meglepetéssel 
készültek egymásnak. December 9-én 
ajándékozás volt a 8.a és a 7.b osztályban 
is, utóbbiak évfolyamtársaikkal 10 -én 
színházba is elmentek, A padlás című 
darabot nézték meg Tatabányán a Jászai 
Mari Színházban. Több osztály is rendezett 
mézeskalácssütést is (pl. 5.b, 6.b, 7.a, 7.b), 

isteni illattal borítva be a folyosókat. 13-
án a néptáncosok mutatták be nekünk a 
lucázás szép hagyományát, amit aztán a 
faluban is folytattak. Ez a nap az osztály-
programok napja is volt: minden osztály 
együtt töltötte a délutánt – a legtöbben 
az iskolában maradtak bütykölni, de volt, 
aki Tatabányára ment a jégpályára és 
moziba (8.a), sőt, az 5.b még ennél is mesz-
szebbre merészkedett: a csapat Győrbe 
vonatozott el az adventi vásárra. 

Tanulmányi versenyeken is számot adnak 
diákjaink a tudásukról, ezek folyamatosan 
zajlanak iskolánkban (pl. Bolyai Matemati-
kaverseny, idegennyelvi levelezős verseny). 

Elismerést érdemel három 5.b osztályos 
tanulónk: Iványi Henrietta, Iványi Noémi 
és Spilman Enikő, akik a Bolyai Anyanyelvi 
Csapatverseny megyei fordulóján fantasz-
tikus csapatmunkával az előkelő 4. helyet 
szerezték meg, egy hajszállal maradva le 
az országos döntőről. 

November 26 -án tartot tuk az iskolai 
szépolvasási versenyt a 2-5. évfolyamon.  
A jó hangulatú versenyen egy rövid szö-
vegrészletet olvastak fel a lelkes tanulók.

Helyezettjeink

2. évfolyamon:
I. helyezett: Vanya Lilia (2.a)             
II. helyezett: Áncsák Luca (2.b)
III. helyezett: Kukucska Kitti (2.a)

3. évfolyamon:
I. helyezett: Lipcsei Tamás (3.b)
II. helyezett: Román Szofi (3.b)
III. helyezett: Polovitzer Anna (3.a)

4. évfolyamon:
I. helyezett: Bognár Kornél (4.a)
II. helyezett: Selmeci Zsombor (4.a)
III. helyezett: Németh Vivien (4.a)

5. évfolyamon:
I. helyezett: Tóth-Fazekas Boglárka (5.b)
II. helyezett: Ács-Haffner Noel (5.b)
III. helyezett: Riezing Bence (5.a)

December 5-én a „Hópelyhek” csapatot, 
nyolcadikos lányokat vitte Víg Regina az 
oroszlányi Hamvas Béla Gimnáziumba, a 
téli ünnepkörhöz kapcsolódó német ver-
senyre. Gratulálunk!

A következő hónap tartalmából

Szókratész egyszer azt mondta: „Egy dolgot 
tudhatok csak biztosan: Azt, hogy nem 
tudok semmit.” Ez a kijelentés önmagában 
véve mélyebb filozófiai bölcsességet rejt 
magában, amelyből a polírozott elme 
jelentős életbölcsességeket képes levon-
ni. Szókratésszal ellentétben jómagam 
azonban még egy dolgot bizonyossággal 
tudhatok: gőzerővel közeledik a téli szünet, 
s még gyorsabban fog majd eltelni. Ez rész-
ben annak köszönhető, hogy a szabadidő 

mindig gyorsabban elillan az életben, 
mint a munkaidő, másrészt annak, hogy a 
következő periódusban is rettentően sok és 
izgalmas program várja nebulóinkat mind 
a szünet előtt, mind pedig az után.

Kezdésnek december 17-én a 2.a osztály 
az Idősek Klubja karácsonyi ünnepségén 
lép fel egy szívet melengető kis karácsonyi 
műsorral. Ugyanezen a héten zárul a DÖK 
adventi vetélkedője, s derül ki, hogy melyik 
osztályt járta át leginkább az adventi han-
gulat. Ez természetesen december 20-án 
éri el a tetőfokát, s nemcsak azért, mert ez 
lesz a téli szünet előtti utolsó munkanap, 
hanem azért is, mert ekkor kerül megren-
dezésre az iskolai karácsonyi ünnepség, 
amely mindig méltó módon koronázza 
meg az óév az adventi időszak végét. 21-től 
tanulóink már az otthon melegében élvez-
hetik a forró kakaót, vagy esetleg felsza-
badultan játszhatnak barátaikkal, hiszen 
a hőn áhított (és nem mellesleg igencsak 
kiérdemelt) téli szünet veszi kezdetét, amely 
a tavalyi évhez hasonlóan meglehetősen 
hosszúra nyúlik. Táncosainknak pár órával 
tovább tart ez a nap, ugyanis a regölés 
szép hagyományát ápolva fogják járni az 
utcákat. 

Legközelebb csak január 6-án fognak 
ismét élettel teli zsivajtól visszhangozni az 
iskola folyosói, így növendékeinknek re-
mélhetőleg elegendő idejük lesz kipihenni 
magukat. Ez az állítás a végzős évfolyamra 
sajnos azonban csak félig lesz igaz, hiszen 
a téli szünet szélsebesen el fog repülni, 
ami számukra a továbbtanulási időszak 
megkezdését jelenti. Ennek első megállója 
a január 18-án megírandó központi írásbeli 
felvételi vizsga lesz, amelyre immár fél éve 
lázasan készülnek az érintett nyolcadiko-
sok (és hatodikosok). A tavalyi év nehéz 
feladatsorait figyelembe véve a felvételizők 
idén is komoly megmérettetésre számí-
tanak. Mindannyian hiszünk a végzősök 
képességeiben, és tiszta szívvel drukkolunk 
nekik. Hajrá, fiatalok!

A vizsgahelyzet nemcsak a nyolcadiko-
sokat érinti: a hónap elején, rögtön a szünet 
után adnak számot tudásukról a művészeti 
iskola tanulói: 7-én és 8-án a grafika tanszak 
növendékei, 9-én pedig a néptáncosok 
teszik le félévi vizsgájukat.

Némileg a felvételi időszak (és egyben 
az első félév zárásának) feszültségét old-
va január 17-én a felsős évfolyamosok 
egy csapata színházlátogatást szervez a 
Budapesti Operettszínházba, ahol ezút-
tal sikerült jegyet foglalnunk a látványos 
és a Disney-rajzfilmből/filmből ismerős 
dallamokat megszólaltató Szépség és a 
Szörnyeteg című musicalre. Láthatjuk tehát, 
hogy a jövő évben is rengeteg programra 
számíthatunk, addig is azonban a béke 
és a megújulás reményében áldott, meg-
hitt karácsonyt kívánunk minden kedves 
olvasónak, valamint sikerekben gazdag 
új esztendőt.

Takács Karolina és Józan Tamás
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Táncos hírek
A Szivárvány Sardó Táncegyütte-
se és a Kisfaludy Mihály Általá-
nos Iskola és AMI táncosai sűrű 
és élménydús programokkal teli 
hónapon van túl. 

N ovember 14 - én rész t 
vettünk a kömlődi Per-
dülj Ki Táncfesztiválon. 

Minden évben jelen vagyunk 
a rendezvényen, ahol a prog-
ram zárásaként táncházzal 
szórakoztattuk a résztvevőket.  
A zsűri örült együttesünk ismerős 
arcainak, külön megjegyezték, 
hogy a kezdetek óta résztvevői 
vagyunk a fesztiválnak. A Sardó 
és Széltolók Együttesek közös 
produkcióját nagyon megdi-
csérték, „Az első perctől ferge-
teges volt a hangulat, amit a színpadra 
hoztatok nekünk, látszik hogy egy nagyon 
összeszokott csapat vagytok.” – hangzott 
el az értékelésen.

November 15 -én négy erdélyi ha-
gyományőrző látogatta meg együtte-
sünk táncpróbáját a mezőségi Visa falu-
jából. Lehetőségünk nyílt olyan emberek 
táncát megtekinteni, akik nem tánciskolá-
ban, hanem a felmenőiktől tanultak meg 
táncolni születésüktől fogva. Megtiszteltetés 
volt, hogy táncolhattunk velük, tanulhat-
tunk tőlük.

November 16-án a felvidéki Kéménd 
falujába látogattunk. A „kurta szoknyás” 
falu hagyományőrző táncegyüttese, a 
Kéméndi Bokréta 30 éves fennállását ün-
nepelte. A gálaműsoron részt vett együt-
tesünk, valamint visai hagyományőrző ven-

dégeink is. Köszönjük a meghívást Jarábek 
Zoltán együttesvezetőnek.

November 22-én a II. Neves Napok 
Báljával elköszöntünk a báli szezontól az 
iskola ebédlőjében és a táncteremben.  
A programot kézművességgel kezdtük, melyet  
Kovácsné Vas Ágnes vezetett. A rendezvé-
nyen Németh Dénes és zenekara muzsikált 
egész este, kisiskolásoktól a felnőttekig 
mindenki táncolt a vérpezsdítő zenére.  
A gyerekek szülei is beálltak egy-egy tánc-
ba, így mindjárt ledolgozták „Piroska néni 
legendás töltött káposztáját”. Az eseményen 
vendégül láttuk a felvidékről érkezett Szalkai 
Rikkancsok hagyományőrző együttes tán-
cosait, akik saját falujuk táncát is bemutat-
ták a mulatság alatt. Ezúton köszönjük Szőcs 
Fruzsinának, az együttes vezetőjének, hogy 
megszervezte utazásukat Környére.

November 30-án viszonoztuk a Rikkancsok 
meghívását, ahol újra találkozhattunk a 
Kéméndi Bokréta, a Visai Hagyományőrző 
Táncosok tagjaival, és persze a házigazda 
szalkaiakkal. Az András Napi Bál végén 
levettük a húrt a hegedűről, mely a környék-
beli szokások szerint az advent kezdetét, az 
elcsendesülést jelképezi.

Decemberi programjaink

December 20-án a Sardó Táncegyüttes 
fiú, férfi tagjai tartják meg a regölés nép-
szokását, melynek első állomása 17 órakor 
a környei szökőkút tere lesz.

Köszönettel:  

Jakab András és Kelemen Piroska 

együttesvezetők

Jól érezzük magunkat a bőrünkben!
November 28-án került megrendezésre az 
egészségvédelmi nap, melynek keretein 
belül a felső tagozatosok több helyszín 
közül választhatták ki azt a kettőt, ami a 
leginkább érdekelte őket. 

R észt vehettek sorversenyen Soós-
né Trencsényi Teréziával és Háder 
István Olivérrel, illetve fitnessórán 

Klemencz-Gottfried Nikolettával is, ahol jól 
átmozgathatták minden porcikájukat. Egy 
másik helyszínen diáktársaik (Málnás Dorina, 
Süli Nóra, Tisch Adrienn, Szűcs Hanna Rebeka 
és Spilman Enikő) betekintést nyújtottak nekik 
a latin táncok rejtelmeibe, és néhány alap-
lépést is elsajátíthattak a résztvevők. Jakab 
András közreműködésével megismerkedhet-
tek néhány hagyományos népi játékkal is.  
A Vöröskeresztnek és Jenei Zitának köszön-
hetően megtanulhatták, hogyan kell egy 
balesetnél eljárni, bizonyos sebeket ellátni 
és nagy baj esetén újraéleszteni. 

Az egészségvédelem szerves része az 
étkezés, így Riezingné Gáspár Tímea és 
Sárosiné Rácz Gabriella foglalkozásán 
megismerkedhet tek a zöldségekben, 
gyümölcsökben található vitaminokkal és 
jótékony hatásaikkal, és még kóstolgathat-
tak is (ennek nagy sikere volt). Mivel azon-
ban a lelki egészség is ugyanolyan fontos, 
mint a testi, elsajátíthattak stresszkezelő 
gyakorlatokat Brücklné Staudt Mónikától, 
és megtanulhatták, hogyan lesz valakinek 
egészséges önbizalma. Józan tamástól 
tanulhattak arról, hogyan kell „túlélni” 
bizonyos nehéz helyzetekben. Emellett 
Horváth Tina vezetésével belekóstolhattak 
a zene gyógyító erejébe, és különböző 
sámándobok segítségével kidobolhatták 
magukból gondjaikat. Mindezek mellett 
részt vehettek egy kozmetikai előadá-
son is, melyet Kuglics Éva tartott, és ahol 
megismerkedhettek a helyes arcápolás 
csínjával-bínjával. 

A gyerekek mosolyogva, érdeklődve vettek 
részt a kétszer 45 perces programon, és 
lelkesen mesélték egymásnak, mi mindent 
tanultak.

A 3-4. évfolyamon a higiéniáról és az 
egészséges táplálkozásról tartottak elő-
adást a népegészségügy dolgozói. Utána 
mindenki a saját osztályában oldott meg 
játékos feladatokat. A folyosón az egészsé-
ges táplálkozáshoz kapcsolódó társasokat 
próbálhattak ki.  Az 1. és 2. évfolyam tanulói 
számára is megszerveztük az egészségna-
pot. A foglalkozások témái voltak: mozgás, 
táplálkozás, fogápolás, mentálhigiénés 
játék, amit az iskolai szociális segítő és a 
tanító nénik tartottak.

A gyerekek játékos formában szereztek 
új, fontos ismereteket. Aktívan, örömmel 
vettek részt a rendhagyó órákon. Köszön-
jük szépen a helyi vöröskereszt ajándékát, 
nagyon ízlett a lurkóknak!

Visztné Nagy Ibolya és Kenessey Ildikó

Születésnapoztak a vackorosok
A Vackor Óvoda és Bölcsőde első alkalommal ponto-
san húsz esztendeje, 2004. november 19-én rendezett 
gálaműsort abból az alkalomból, hogy az intézményt 
elnevezték Kormos István verses meséjének főhősé-
ről, a piszén pisze kölyökmackóról. Bár az intézmény 
születésnapjához kapcsolódó gálaműsorukat az 
örömteli létszámgyarapodás miatt 2022-től tavasszal 
mutatják be a kis vackorosok, természetesen az őszi 
ünneplés sem marad.

N ovember 22-én az óvónénik és a csemeték ün-
nepi ruhába öltözve gyülekeztek az aulában, 
ahol már várta őket a szülinapját ünneplő 

Vackor maci, no meg egy hatalmas torta. A kicsiknek 
Pekár Zita főigazgató mesélt arról, hogy ők bizony még 
meg sem születtek, amikor elkezdődött ennek a gyö-
nyörű óvodának a megépítése, s az épület napjainkra idősebb náluk, hiszen már 11 esztendős. Az apróságok és az óvónénik Halász 
Judit Boldog születésnapot c. dalával köszöntötték az ünnepeltet, majd a gyerkőcök ámulatára következett a tűzijáték az ínycsiklandó 
csoki tortán, mellyel a Környe Óvodás Gyermekeiért Alapítvány ajándékozta meg őket. Mit kívánunk ilyenkor? Kérdezte a kicsiktől Pekár 
Zita, ők pedig kórusban zengték: boldog születésnapot! Egy aprócska kislány pedig hozzátette: szeretetet…

Idén is érkezett sok érdekes gyümölcs az óvodába…
Az ősz végéhez közeledve, de még a hideg 
tél előtt idén is gyümölcsöt adományozott 
a Vöröskereszt helyi szervezete, a Környei 
Vackor óvoda és bölcsőde csoportjainak. 

A nagy doboz gyümölcsöt Horváth 
Béláné, Gabi néni és Eisenbart 
Győzőné, Elvira néni osztotta ki nagy 

szeretettel. A csoportokban a gyerekek öröm-
mel fogadták a sok finomságot. A doboznyi 
különböző gyümölcsöt szépen kipakolták 
egy asztalra, megnézték, megnevezték, ösz-
szehasonlították. A banán, narancs, ananász 

felismerése könnyen ment az apróságoknak.  
Ezen a héten minden napra jut valami kü-

lönleges gyümölcs a gyerekek tányérjába. 
Általában ilyenkor készül gyümölcssaláta 
is, melyet közösen készítenek el az óvónők, 
dajkák és a gyerekek a csoportokban. Nem 
ritka dolog, hogy bizony még a legválogató-
sabb gyermek is bátran megkóstol egy-egy 
számára ismeretlen gyümölcsöt. Sok szó 
esik ilyenkor az egészségről, a vitaminokról, 
az egészséges táplálkozásról, hiszen a tél 
közeledtével egyre nagyobb szüksége van 
ezekre a szervezetünknek. Ezúton is köszönjük 
a sok finomságot!

Kovács Mónika

Lámpások imbolygó fénye Környén
2024. november 8-án sokan kémlelték az 
időjárást, a felhőket az égen… Eltelt egy 
év, újra Márton-napot tartottak a Vackor 
Óvoda és Bölcsőde falain belül és kívül. 
Egész héten szorgos kezek készítettek 
lámpásokat, gágogtak kicsik és nagyok 
a sok libás énektől, verstől, mondókától. 

T öbb óvodai csoportban és a böl-
csődében szülőkkel közös lámpás 
készítő délutánt tartottak, a konyhán 

pedig szorgos kezek kenték a finom zsíros 
kenyeret, készült a meleg tea, tálcára 
került a sok finom sütemény. A késő dél-
utáni programot Pekár Zita, az intézmény 
igazgatóasszonya nyitotta meg. Elmond-
ta, hogy 2017 óta a Szülői szervezet ötlete 
alapján indult útjára ez a csodálatos 
kezdeményezés, mely mindig megmoz-
gatja az óvoda és bölcsőde apraját és 
nagyját. Volt, hogy a rendezvény a Covid 
járvány és a kedvezőtlen időjárás miatt 

elmaradt, de idén szép őszi este várta a 
sétálni vágyó családokat. 

Mivel a Környei Vackor Óvoda és Bölcső-
de számára mindig is fontos volt a partneri 
kapcsolatok ápolása, így ezen az estén is 
kedves vendégeket köszönthettünk köre-
inkben.  Évek óta látogatják intézményün-
ket más településekről érkező kollégák, 
ma a budapesti ELTE óvóképző főiskola 

környezeti tanszék docense Bihariné dr. 
Krekó Ilona, és a budapesti 16-dik kerületi 
Gyermekkuckó Óvoda dolgozói látogattak 
el hozzánk. 

Óvodánkban kiemelt feladatként tekin-
tünk a környezeti nevelésre, a vendégeink 
számára ez szintén fontos, ezért is vannak 
közös programok, látogatások egymás 
intézményibe. A Márton-napi felvonulásra 
327 fő jelentkezett, és szép számmal jelen is 
voltak. A rövid megnyitó beszéd után Troll 
Krisztina, az intézmény igazgatóhelyettes 
asszonya elmondta röviden a Márton-napi 
legendát, majd mindenki elindult az óvoda 
körüli sétányon tartott felvonulásra. 

A szökőkút téren kis táncház is volt a 
gyerekeknek, amelyen az óvónénikkel 
együtt ropták a liba táncokat. A séta végén 
az óvoda előtt mindenkinek jutott zsíros 
kenyér, sütemény, meleg tea és kellemes 
beszélgetés. 

Kovács Mónika
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SzületésnaposokMegérkeztünk!

A szívünkben is égjen, lobogjon az a láng…
…folytatás az első oldalról.

Az adventi koszorúk, a közös éneklések, az adventi naptárak, 
vagyis tulajdonképpen a karácsonyra való várakozás Ma-
gyarországon mindenfelé, így Környén is elterjedt szokás, ami 
minden családban hordoz hasonlóságokat, de pont meghittsé-
géből adódóan talán mindannyiunknak egy kicsit mást jelent…  
A várakozás időszakában, a karácsonyi felkészülésben ne feled-
kezzünk el ennek a négy hétnek a valódi lényegéről, és próbál-
junk mindig időt szakítani az elcsendesedésre, hogy valóban 
felkészülten várjuk a Szentestét – köszöntötte a megjelenteket 
Beke László. A polgármester gondolatainak zárásaként Márai 
Sándort idézve kívánta, hogy az adventi várakozást mindenki 
számára ebben az évben is karácsony szeretetben teljes be-
teljesülése kövesse otthon a családban, a barátok között és az 
élet egész területén. „Van-e érzés, mely forróbban és sejtelme-
sebben megdobogtatja az emberi szívet, mint az ünnep és a 
várakozás izgalma?”

Az adventi idő sok mindenre felhívja a figyelmünket, felhívja az 
Úrjövet kettős mivoltára. Az első Úrjövet, amit ünneplünk kétezer 
éve, az Urunk megtestesülése: eljött közénk, közöttünk járt, vállalta 
értünk a szenvedést, a keresztfát és a feltámadást, reménységet 
adott nekünk. Adventkor a második Úrjövetre készülünk, feszültség-
ben élünk, feszülten várjuk a második eljövetelt, mert bennünk a 
vágy, hogy találkozunk az Úrjézussal – hangzott el Visnyei László 
plébánostól, aki az adventi elcsendesedésről így fogalmazott: 
merjünk megállni, elcsöndesedni önmagunkban és ebben az 
elcsendesedésben találkozzunk az Úrjézussal, találkozzunk úgy, 
hogy várjuk a Karácsony ünnepét, hogy újból át tudjuk élni, amit 
átéltek kétezer éve a pásztorok, az angyalok dicsőségét…

Meggyújtottuk az első gyertyát, és amikor gyertyát gyújtunk, 
annak a fénye, annak a világossága magát Jézus Krisztust jelké-
pezi. Az ige volt az igazi világosság – mondja János. És bele tud 
világítani ma is a mi életünkbe, utat tud mutatni nekünk, hogyha 

„Ugyanúgy fogok szolgálni”
Dr. Beke Ernő neve és tevékenysége 1998-
ban forrt össze az akkor megalakuló 
Környei Horgász Egyesülettel. A több mint 
negyedszázados szolgálatért mondott 
köszönetet Török Mihály elnök a szervezet 
november 16-ai tisztújító közgyűlésén.

„dr. Beke Ernő részére, aki egyik kezde-
ményezője volt a Környei Horgász Egye-
sület 1998-as megalakításának, s annak 
létrejöttétől megszakítás nélkül látta el az 
elnökhelyettesi feladatokat. Az egyesület 
tagsága és a falu egésze nevében fejezem 
ki köszönetem a több évtizedes, áldozatos, 
lelkiismeretes és precíz munkáért, mellyel 
biztosította a szigorú, megfontolt pénzügyi 
gazdálkodást és segítette Környe páratlan 
természeti kincse értékének megőrzését.” 
– olvasható azon az Elismerő Oklevélen, 
melyet Török Mihály elnök ajándék kíséreté-
ben nyújtott át az elnökhelyettesi posztjáról 
leköszönő dr. Beke Ernő részére a közgyűlé-
sen. Nem véletlenül lakom ott, a szemem a 
tavon, és azt kérem, hogy minden horgász 
vigyázzon erre a természeti értékre! – ezek-
kel a gondolatokkal vette át az ajándékot 
dr. Beke Ernő, hozzátéve, hogy a vigyázó 
szemét a továbbiakban is a tavon tartja, s 
ugyanúgy fog szolgálni, mint eddig.  

A közgyűlésen a tisztújítás előtt öt napi-
rendet tárgyaltak a tagok, a fegyelmi bi-
zottság elnökének beszámolója elmaradt, 
mivel – örömteli tény – fegyelmi ügyet nem 
kellett tárgyalniuk.

Az elnöki beszámolót Török Mihály köszö-
netnyilvánítással kezdte. Mint mondta a 
tagság által végzett társadalmi munka 
mellett nagyon sok segítséget kapnak a 
tó környezetének rendben tartásához az 
önkormányzattól, később azt is bejelen-
tette, hogy elkészült az új irodájuk, amiért 
szintén a helyhatóságot illeti a köszönet. 
A Környei Polgárőr és Önkéntes Tűzoltó 
Egyesület számára a halőri tevékenységhez 
és a vízforgatáshoz nyújtott segítségükért, 
munkájukért fejezte ki köszönetét, hoz-
zátéve, hogy egy sikeres pályázat révén 
hamarosan támogatással vásárolhatnak 
egy szivattyút, de a jövőben is számít a 
KPÖTE segítségére. 

Az elmúlt évben kimagasló társadalmi 
munkát végzett Budaházi János, Bokros 
Gergő, Golda Ferenc, ezért az elnökség 
kedvezményes, 35 500 forintos tagdíjat 
szavazott meg a részükre. 

Az is elhangzott, hogy az elmúlt évben 
majdnem 22 millió forintot fordítottak halvá-
sárlásra, amely azt jelenti, hogy a beérkező 
tagdíjak összegét szinte teljes mértékben a 
halállomány gyarapítására használták fel. 
Az éves halfogás is szépen alakult, 249-en 
összesen 9558 kilónyi halat fogtak ki, 5719 kg 
pontyot, 818 kg amurt, 505 kg harcsát, 495 
kg süllőt, 231 kg csukát 1790 kg egyéb halat. 
A legnagyobb, egy 64 kilós harcsa Horváth 
László horgára akadt, amurból egy 12 kilós 
példányt Süli Péter fogott ki, csukából egy 
6 kilósat Bacsányi Roland, süllőből 9 kilósat 
Bunghardt Viktor. 

Az elnökség javaslatára a tagsági díjak 
nem emelkednek jövőre.

Mivel további javaslat nem érkezett, 
az elnökségi tisztújító szavazólapokra Be-
rényi Tibor, Bokros Gergő, Golda Ferenc, 
Hartman Ákos, Hartmann Zoltán, Pákozdi 
Ferenc és Török Mihály neve került, a titkos 
szavazás során a tagság valamennyiüket 
1-2 voks eltéréssel támogatta. A felügyelő 
bizottság tagjainak Dörner Istvánt, Sipos 
Andrást és Szabó Zsoltot, a fegyelmi bizott-
ságénak Csáki Csabát, Cseh Lajost és Erl 
Zoltánt választották.

A vezetőség pár perces egyeztetés során 
úgy határozott, hogy az elnöki teendőket 
továbbra is Török Mihály lássa el, elnökhe-
lyettes Pákozdi Ferenc, titkár Berényi Tibor, 
tógazda Hartman Ákos, a társadalmi mun-
káért felelős Bokros Gergő, Golda Ferenc 
és Hartmann Zoltán.   

úgy éreznénk, a sötétség vesz körül minket, 
ha úgy éreznénk, hogy eltévedtünk, akkor 
ő meg tudja mutatni nekünk az utat – szólt 
Szilágyi Sándor igehirdetése. A helyettes 
lelkipásztor az első adventi gyertya üze-
netéről így szólt: kell, hogy a szívünkben is 
gyújtsunk egy gyertyát, hogy a szívünkben 
is égjen, lobogjon az a láng. Tehát, amikor 
ránézünk erre a gyertyára, és rá fogunk 
nézni még sokszor, akkor gondoljunk arra, 
hogy a szívünkben is ott kell legyen a fény 
és a világosság, és kérjük az Urat, hogy az 
ő világossága világítsa meg az utunkat, 
világítsa meg a kapcsolatainkat, életün-
ket, hogy legyünk fényhordozók ebben a 
világban, hogy egymás és Isten fényében 
éljük az életünket. 

A környei önkormányzat, a falu egyház-
községei és a Háromkirályok Alapítvány 
közös ünnepi rendezvényén az általános 
iskola énekkara, a Német Nemzetiségi 
Dalkör, a Környei Magyar Dalkör, a Vackor 
Óvoda és Bölcsőde kamarakórusának mű-
sora varázsolt karácsonyt idéző hangulatot, 
zárásul Szakálné Gaál Monika csodálatos 
hangja csendült fel a karzatról.

A több évtizedes múltú ünnepséget köve-
tően a Betlehemi jászol, a falu ünnepi dísz-
világítása mellett az adventi koszorú első 
izzójának fénye is kigyúlt, s a korábbiaknál 
is több környeit vonzott az óvoda előtti tér. 

Köszönet a Szülők-Nevelők  
Jótékonysági Bál támogatói számára

Nagyon hálásak vagyunk mindenkinek, aki támogatta a Szülők-
Nevelők Jótékonysági Bált, és ezzel hozzájárult a rendezvény sike-
réhez! Az Önök nagylelkű felajánlásai révén a 2024/2025-ös tanév 
során még több színes program, kirándulás, tanulmányi verseny és 
közösségi ünnepség megvalósulását támogathatjuk, hogy gyerme-
keink számára maradandó élményeket nyújthassunk.

A támogatások révén a Mikulás- és Farsangi ünnepségek is különlege-
sebbek lehetnek, hogy minden gyermek számára emlékezetes élménye-
ket nyújtsanak. Az Önök segítsége nem csupán a rendezvény sikeréhez 
járult hozzá, hanem gyermekeink mindennapjait is gazdagította, erősítve 
az iskola közösségét és az összetartozás érzését. Hálásak vagyunk, 
hogy részesei lehettek ennek az összefogásnak, és bízunk benne, hogy 
a jövőben is számíthatunk támogatásukra, hogy még több felejthetetlen 
élményt adhassunk gyermekeinknek.

TÁMOGATÓINK: Nő Klub, Baracskai Gép Kft., Rák-Ingár Rita, Had-
nagy Zoltán e.v., Plantágó Gyógyszertár, L&L Ablak, Környe Dohánybolt, 
Tirhold Kármen alpolgármester, Popovics Milán önkormányzati képvi-
selő, Dr. Árendás József önkormányzati képviselő, Eck Csabáné Német 
Nemzetiségi Önkormányzat képviselő, Wéber István Német Nemzetiségi 
Önkormányzat képviselő, HDZ Autószervíz, Eck-Fa Kft., Széchenyi Ist-
vánné Magdi (AVON), Kollár Vill Bt., MUT Hungária Kft., Árpád és Társa 
Méhészet, Venter Méhészet, Tóth Csaba Méhész, Kristály Divat, Kristály 
Imperiál, KEM Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara, Eszter Sebcent-
rum, Csáki Csaba, Német Nemzetiségi Önkormányzat, Prekob Tüzép, 
Környe Község Önkormányzata, Török Csapágy Kft., DUO Colors Kft., 
Faforg-Span Kft., Periódus Kft., Bajkó Péter, Hair By Linczi fodrászat, 
Krepszné Kovács Annamária, Zajácz István, Zajácz Tímea, Bocco d’Oro 
Kft., Kardos-Frech Zsuzsa, Skinfinity Kozmetika, Vagro Kft., Környe Beton 
Kft., Reinach György, Kesztler Klíma, B. Lőrincz Laura, Környei Gazdabolt, 
Környei Polgárőr és Önkéntes Tűzoltó Egyesület, Andor Ildikó Szivárvány 
Butik, valamennyi osztály szülői közössége és rengeteg szülő!

Köszönettel és tisztelettel:  

Szülői Munkaközösség

„Nézd, hogy növekszik egy kisgyermek.  
Tanítsd meg, mire csak lehet  
Add tovább a jót és szépet…” 

A környei önkormányzat nevében sok szeretettel és tisztelettel 
köszöntjük a falu azon szép korú lakóit, akik ezekben a napok-
ban ünnepelték, ünneplik kerek születésnapjukat:

80 esztendős
Császár Ferencné sz. Fodor Ilona (december 7.) 

Bán Györgyné sz. Fülöp Etelka Katalin (december 11.) 
Hartmann Nándorné sz. Janics Julianna (december 18.)

Varga Józsefné sz. Kiss Margit (december 31.)
75 esztendős

Kozma Dénesné sz. Buda Katalin (december 15.) 
Vlasitsné Tremmel Margit Gizella (december 29.)

70 esztendős
Törzsök Károlyné sz. Sebők Julianna (december 9.) 

Rideg Emil (december 11.) 
Pusztai Imréné sz. Juhász Edit (december 16.) 

Mucsiné Palásthy Ágnes Julianna (december 19.) 
Kiss András (december 26.)

További jó egészséget és sok boldogságot kívánunk!

„Mint a fény az árnyat, záport a virág,  
mint patak a medrét, madarat az ág,  
mint sóhajos nyári éjjel a fák az eget  

– mindenkinél jobban téged így szerettelek.”

Az előző Környei Hírhozó megjelenése óta két kislánnyal és 
három kisfiúval gyarapodott községünk.  

Sok szeretettel köszöntjük a falu legkisebb lakóit,

Szántó Krisztián és Szántó-Vigh Viktória kisfiát Milánt,
Szabó Gyula és dr. Szabó Trézl Kinga  

kislányát Alízt,
Rácz Arnold és Rácz Fanni kisfiát Krisztiánt,

Klausz Csaba és Klauszné Kulman Kitti kisfiát Vencelt,
Bakos Gábor és Bakos-Mag Krisztina  

kislányát Léna Flórát.

A gyermekeknek és szüleiknek hosszú, boldog életet kívánunk!

Ott a helybeliek, környei intézmények, civil 
és karitatív szervezetek karácsonyi portékái 
mellett a kicsiket meleg tea, a felnőtteket 
forralt bor várta. 

A legkisebbeket természetesen ezúttal 
is a Télapó háza vonzotta leginkább, bár 
akadt egészen aprócska gyermek, aki 
bizony megijedt a fehérszakállú láttán, 

és zokogásban tört ki. Volt, aki izgatottan, 
volt, aki szemét lesütve, ujjacskáit tördelve, 
megszeppenve lépett elé, s volt, aki szinte 
odapenderült, és máris énekkel köszöntöt-
te. Volt, aki azt mesélte a Télapónak, hogy 
ő már elküldte a levelét a manóval, egy 
aprócska kislány pedig egyetlen dolgot 
kért: egy ölelést…
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Karácsonyi Falu 
December 20-áig látható a Művelődési Ház előterében a környei Baumgartner Kriszta meseszép kará-
csonyi álomvilága nagyjából félezer figurával. A viktoriánus korba repítő, két és fél méter magas, hat 
emeletes karácsonyi falu elemeit nyolc esztendő alatt gyűjtögette össze, és harmadszor pompázik 
teljes szépségében, ezúttal nem csak családja, hanem a nagyközönség örömére is.

A „földszint” az északi sarkra repít jegesmedvékkel, kicsi bocsaikkal, pingvin anyukával, sínen sikló 
kisvonattal, az emeleteken pedig utcajelenetek, életképek elevenednek meg szó szerint, hiszen 
mozognak, és még muzsikálnak is. Korcsolyázók a tavon, a jégpályán, vurstli, a város felett el-

repülő Télapó, templomi kórus, adventi dalnokok, templomok, plébánosok, bál keringőző párokkal, a 
grófnő érkezése, leánykérés, gesztenyeárus, lámpagyújtogató, Diótörő… felfedezni, felsorolni sem lehet 
maradéktalanul, és még hóangyalt is készít egy önfeledten játszó kisgyermek… 

Csak annyit látsz, csak annyit érzel, hogy csodálatosan szép. És megállsz. És abban a pillanatban 
megnyílik a szíved, és az angyalok észrevétlenül melléd lépnek, egyenként, lábujjhegyen, és belerakják 
kincseiket a szívedbe. A legnagyobb kincseket, amiket ember számára megteremtett az Isten. A jóságot, 
a szeretetet és a békességet. (Wass Albert)

MEGHÍVÓ 

BETLEHEMEZÉSRE 
 

 
 
 
 
 

Szeretettel várunk minden érdeklődőt 
2024. dec. 22-én (vasárnap)16 órától 
a katolikus templomba pásztorjátékra 

és az előadást követő 
süteményezésre, teázásra, forralt 

borozásra, beszélgetésre. 
Környei Plébánia 
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Művelődési Ház Környe  

2025. január 31. (péntek) 19.00 óra

Jegyek január 7-étől vásárolhatók 4000 Ft-os áron,  
KÖRNYE KÁRTYÁVAL 3000 Ft-ért hétköznapokon 10.00 és 17.00 óra között.

Telefon: 34/473-091, 06 30/646 2147


